

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学思想 强党性 重实践 建新功

创新形式 抓好“三个课堂”

市公安局坚持高标准高质量推动主题教育走心走深走实



湖里公安分局组织党员领导干部走进神山党员综合教育基地,重温入党誓词。



市公安局召开全市公安机关主题教育动员部署会。

思明公安分局党委举办主题教育开篇学习会。

文/图 通讯员 张露悦 “我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……” 4月26日下午,同安公安分局党委班子成员和分局各单位党支部书记共40人到中共闽粤赣边区厦门市委员会旧址开展现场教学,重温入党誓词。



同安公安分局党委举办主题教育第一期读书班暨中共闽粤赣边区厦门市委员会旧址现场教学。

1 初心课堂 利用红色资源进行主题教育

厦门是一座具有光荣革命传统、充满红色记忆的英雄城市,全市有革命遗址、红色纪念馆100多处。市公安局充分利用身边丰富的红色资源,将战斗遗址、革命纪念馆、重大事件旧址等红色资源整合起来,规划“红色教育路线图”,组织民警参观研学,把党的百年奋斗史作为最有说服力的教科书,把丰厚的红色资源作为最生动的教育素材,办好“初心课堂”,让民警在一次次穿越时空的对话中震撼心

灵,在一场场探寻先辈足迹的寻访中凝聚力量。

在公安分局,湖里公安分局党委组织部领导及相关党员代表等30余人,走进湖里区神山党员综合教育基地。面对鲜艳的中国共产党党旗,全体民警庄严宣誓,重温入党誓词;在基层所队,禾山派出所结合世界读书日开展主题教育读书分享活动,大家围坐一堂,共读主题教育书籍,结合工作实际,畅谈心得感悟,在分享

交流中沐书香、铸忠诚、致未来……一系列形式多样的主题教育在警营内外轰轰烈烈地开展,让主题教育迅速“活”起来、“热”起来。

除了线下课堂,市公安局积极探索灵活的学习形式和载体。4月20日,翔安公安分局把学唱军歌作为加强队伍政治建设的一项内容。后续还通过微信公众号对优秀作品展播,让歌声响彻整个警营。

2 榜样课堂 先进典型带头领学示范促学

“着急!孩子走失时穿黑色衣服、灰色裤子、白色鞋子。”4月6日,“时代楷模”陈清洲的微博“陈sir在线”紧急转发一条寻人消息。当天,集美灌口镇李林社一对夫妇神色匆匆赶到派出所求助,其五年级女儿没有到学校上学,联系不上。正在派出所指导工作的陈清洲闻讯后,立即向该夫妇了解情况,第一时间将走失女孩姓名特征发到微博,网上寻人消息迅速传开,拉起一张寻人大网。与此同时,陈清洲徒弟林志兴迅速掌握女孩学校、村居及日常熟悉的地域,通过智慧系统逐一排查,精准查

找。林志兴很快发现走失女孩踪迹,立即同社区民警前往实地查找。师徒俩合力2小时成功找回走失女孩。

一个榜样,就是一本鲜活的教科书。作为全国模范公安单位莲前派出所,一直把学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,发挥公安英模带头作用,示范促学作用,立足民警需求学、分层分众讲、结合实战做,在一次次学习中铸牢忠诚警魂、扛起荣誉旗帜。组织共读会、参观深田社区……莲前派出所第一时间推进主题教育,全体民警辅警共同学习,激发共

鸣,增强使命担当。

培树先进典型是推动事业不断发展的有效途径,是加强队伍教育的优良传统和重要经验。市公安局不断深化理论武装,强化正向激励,大力培树工作中涌现出来的担当作为的先进典型,获评全国公安系统“二级英模”的筑巢派出所民警李东旭、“DNA解语花”李丽芬、“警察奶爸”陈宇鏢、“厦门老将”陈锦建……市公安局深入挖掘这些典型背后的感人事迹,激励引导广大民警努力学习他们担当作为、扎根一线、忠诚践行初心使命的先进事迹,继续奋发有为、敢于担当。

3

实践课堂 在服务群众中落实主题教育

“不用请假去办理居住证了,而且流程简单快捷,太方便了。”近日,全市第一台居住证自助办理机在新阳派出所投入使用,新阳派出所同步推出了全区派出所第一个7×24小时不打烊、不间断提供自助式办理居住证服务的“暖阳e站”,免去辖区居民朋友占用工作时间来派出所排队办理居住证的烦恼,获得群众一致点赞。

惠及民生、群众满意是开展主题教育的出发点和落脚点。市公安局聚焦“政务服务提升年”行动,常态化开展“我为群众办实事”实践活动,持续深化公安“放管服”改革,进一步擦亮“e政务”便民服务站、台胞企警务服务站等政务服务品牌;同时,强力推进电子证照应用、派出所“一站式”综合服务窗口建设等26个重点项目,最大限度简化流程、优化系统、规范服务,全力打造15分钟便民服务区,把主题教育激发出来的热情干劲转化为防风险、保安全、护稳定、促发展、惠民生的实际成效。



湖里公安分局 织密天、地、人三张“网” 打造公安政务服务样板

文/记者 房舒 通讯员 湖公宣 图/湖里公安分局 提供

对于在湖里创新园区内工作、生活的市民来说,不出园区就能办居住证、社保、公积金业务已是一件习以为常的事情。禾山创新园警务室不仅有配备自助机器的24小时便民服务区,还有每周三下午固定的“居住证办理专场”,辖区人员不用请假跑派出所,门口就能办利索。以“放”促“管”,落在湖里公安分局政务实务中,让辖区群众切实享受到了“服”的红利。

近年来,湖里公安分局以数字建设为引领,以市场主体和办事群众需求为导向,积极推进政务服务数据跨地区、跨部门、跨层级协同共享,推进地面服务网络体系建设,织密天、地、人三张“网”,做好政府权力的减法、市场活力的加法、优化服务的乘法,全域打造湖里公安分局政务新模式。



协助群众填表办理业务。



协助办事群众操作自助机。



台胞警务服务站协助群众办理业务。

数据赋能“一网通办” 织密服务“天网”

2021年12月,我市启动户籍迁移跨省通办后,湖里公安分局即首批推出工作调动户口迁移、大中专院校录取学生户口迁移等5个事项,并逐步扩展到目前全类型省际户籍迁移业务。反应之迅速、服务类型之全面,让辖区百姓实实在在感受到了湖里公安分局政务提升带来的实惠。

“让数据多跑的路再多点,让群众少跑的路再少点”,湖里区政务服务中心公安专区首席代表王英吟介绍说,在打造政务服务“天网”时,湖里公安分局牢牢抓住“一网通办”改革的机会,以数据赋能,根据当下辖区的需求推进服务再提升,办事指南再优化,以市场主体和办事群众需求为导向,

打破各个“小闭环”间的壁垒,积极推进政务服务数据跨地区、跨部门、跨层级协同共享。特别是在跨部门协同中,湖里公安分局在深入研究分析企业、群众办事的痛点、堵点、难点问题后,理顺前后置关系,接地气地推出各类“一件事套餐”服务,大大简化了办事流程。

“政务超市”服务多 “地网”业务一站办

在殿前派出所综合政务大厅,户籍、出入境、交警、治安等120项公安业务在这都能办理。这个被辖区群众亲切地叫做“政务超市”的“一站式”政务服务大厅,是全市试点之一。

在推动“地网”(地面服务网络体系)建设上,湖里公安分局坚持简政放权、放管结

合、优化服务三管齐下,将着力点落在提升政务服务的智能化、便捷化水平,围绕“一门一网一窗一次”,优化政务服务大厅“一站式”功能。近年来,湖里公安分局将“自助e站”政务服务自助创新“升级”,以进驻24小时社区便利店为主,让群众“只进一扇门,办结所有事”。以全省首创的金山派出所24小时自助便民超市“金山e站”为例,2020年7月,“金山e站”服务延伸至人员密集场所万达广场,增设了共享充电宝、共享雨伞、母婴室等项目。目前,辖区六个派出所已实现集成式“自助e站”建设全覆盖,全区投放近百台自助服务设备。

延伸警务+前置警务 “人网”服务以人为本

3月6日,福建省12345政务服务便民

热线收到一封余女士的表扬信,表扬湖里公安分局驻区政务服务窗口工作人员刘强的贴心服务。原来,余女士受益于湖里公安分局开启的在线“一对一”指导,准确备齐了办证所需材料,免去来回奔波之苦。

以人为本,打造政务服务“人网”,是湖里公安分局政务提升的最终落脚点。湖里公安分局建立了“常态化+专题”模式,变“群众自己办”为“我来帮忙办”,打造“湖警陪办”政务服务品牌,提供“一对一”咨询、指导、协调等全流程帮代办服务。在此基础上,湖里公安分局还因地制宜地开展各种延伸警务、前置警务。禾山创新园警务室每周三下午的“居住证办理专场”,就是前置警务的典型举措。

鹭岛警务

2022年度“三比三争”实践活动 市公安局三个党支部和一名个人获表彰

近日,中共厦门市委组织部、中共厦门市委市直机关工作委员会对2022年度“三比三争”(比创新,争先行;比攻坚,争先锋;比效能,争先进)实践活动进行评定总结,评出表现突出的70个先进党支部和50名优秀共产党员,并给予通报表扬。市公安局宣传处党支部、刑侦支队打击治理中心联合党支部、交警支队交通指挥中心党支部获评“三比三争”实践活动先进党支部,治安支队行动大队民警李俊获评“三比三争”实践活动优秀共产党员。

市公安局党委副书记、机关党委书记陈志洪近日先后到宣传处、治安支队、刑侦支队、交警支队,为2022年度“三比三争”实践活动获表彰单位和个人颁发荣誉证书、证书。获表彰单位和个人表示将以此为新起点,继续发扬优良作风,结合正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和担当作为表率作风建设专项活动,在急难险重任务面前打头阵、当先锋,不断提高群众的获得感和满意度。

驻市公安局纪检监察组 组织全体干部参观“近邻”红色教育基地

为深入学习贯彻党的二十大精神,教育引导纪检监察干部坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,近日,驻市公安局纪检监察组组织全体干部参观深田社区“近邻”红色教育基地,赓续对党绝对忠诚的红色基因,全面学习习近平总书记高瞻远瞩的发展理念、推动改革的历史担当、真挚深厚的为民情怀,深刻领悟习近平总书记重大实践和创新理念,感悟思想伟力,凝聚奋进新征程、建功新时代的精神力量。(本组文/厦公宣)